Ne recopiez dans le cahier que ce qui est écrit en bleu.

Conclusion sur l’étude de cas de l’Inde

Exercice : Dans un paragraphe structuré d’une quinzaine de lignes, vous décrirez d’abord les migrations indiennes, puis vous expliquerez quelles sont leurs conséquences sur l’Inde et les pays d’accueil. Veillez à donner des exemples précis.

Conseils :
· Regardez la méthode pour faire un paragraphe structuré ci-dessous et/ ou la vidéo commentée sur la méthode pour faire un paragraphe structuré.
· Il est obligatoire de me rendre ce travail. Le mieux est de me le rendre pour le jeudi 16 avril, mais la date est indicative.
· C’est un travail type brevet, faites-le avec application.
· Ce n’est pas la peine de recopier la méthode ci-dessous ! Ni de l’imprimer. Nous l’avons déjà vue en classe
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Méthode pour faire un paragraphe structuré
1/ Lire le sujet et trouver le plan : 
Le sujet indique les 2 parties à traiter (1/ Décrire les migrations indiennes 2/ Expliquez les conséquences). Je sais donc que mon paragraphe structuré ressemblera à cela :
Introduction

Environ 15-20 lignes. Facilement plus.
Conclusion
Paragraphe 2 : Expliquez les conséquences des migrations
Paragraphe 1 : décrire les migrations indiennes













2/ Ecrire un paragraphe
Je commence toujours par un mot de liaison. Par exemple : « Tout d’abord », « Premièrement », etc.
Je mets ensuite une idée et un exemple (toujours dans cet ordre).
Si mon idée n’a pas d’exemple, je ne l’ai pas prouvée.
Par exemple :
Premièrement, l’Inde est un foyer de migrations (c’est l’idée générale du paragraphe 1). Tout d’abord, beaucoup d’Indiens partent à l’étranger (c’est mon idée, que je dois prouver). Par exemple, en 2015 plusieurs millions d’Indiens sont partis travailler dans les pays du Golfe (Arabie saoudite, Qatar…), 2,8 millions sont partis vers les Etats-Unis et plus d’un million vont au Royaume-Uni, à Singapour, et vers l’Australie (j’ai prouvé que mon idée était juste avec des chiffres issus du doc 1). De plus, l’Inde est une terre d’immigration (idée à prouver). Par exemple, …
Deuxièmement, ces migrations ont des conséquences (Idée générale du paragraphe 2. Tout d’abord (idée 1 + ex), Ensuite (idée 2 + ex), …

3/ Faire l’introduction
L’introduction est courte, quelques phrases maximum. Elle reprend le sujet et pose la problématique (qui est tout simplement le sujet repris sous forme de question).
· Par exemple, j’ai le sujet en histoire suivant : « Montrez que Napoléon domine l’Europe entre 1799 et 1815 ».
Mon introduction ressemblera à cela :
Entre 1799 (prise de pouvoir de Napoléon) et 1815 (chute de Napoléon), Napoléon Bonaparte, consul puis Empereur des Français, domine l’Europe (j’ai fait une phrase simple dans laquelle j’ai expliqué les dates et qui est Napoléon). Comment Napoléon Bonaparte domine-t-il l’Europe ? (c’est ma problématique, j’ai fait une question simple à partir du sujet).
· Par exemple, j’ai le sujet en géo suivant : « Décrivez les migrations entre l’Europe et l’Afrique et expliquez quelles sont leurs conséquences ».
Mon introduction ressemblera à cela :
L’Europe et l’Afrique sont deux continents voisins entre lesquelles les migrations (mouvements des Hommes sur le long terme) sont nombreuses (j’ai rapidement situé les continents et j’ai donné la définition). Quelles sont ces migrations ? Quelles sont leurs conséquences ? (j’ai repris l’ordre du sujet).

4/ Faire la conclusion
La conclusion sert à résumer ce que je viens de dire et à ouvrir sur d’autres thèmes.
Je fais deux ou trois phrases maxi.
Par exemple :
· Pour conclure (mot de liaison), il est possible de dire que les migrations entre l’Europe et l’Afrique sont nombreuses et anciennes et que leurs conséquences sont nombreuses, culturellement, politiquement et économiquement (j’ai résumé rapidement mon paragraphe). Ces migrations montrent que les sociétés humaines sont aujourd’hui mondialisées et que les Hommes sont de plus en plus mobiles dans le monde (j’ouvre sur un autre thème qui soit proche du sujet).

